

第十四讲 基督徒对死亡的看法

导 言

不是永别……只是我们相聚时有了空间！

在人类的智慧已经穷尽的时刻，
在肉体的力量无能为力的时候，
当我们意识自己面临凡人
无从理解的神秘的边缘——
在此时，我们求助无穷的智慧，
我们渴望永不失败的力量，
我们呼求穿透黑幕的光亮。

我们相信，只要藉着基督，就能了解仁爱的上帝永恒的智慧源泉。因此，基督徒参加葬礼的时候，谦卑但不绝望，哀痛但不失礼，悲伤但不过度，哭泣但不厌世，孤独但不觉得被爱抛弃。

我们相信，“为全人类品尝了死亡滋味”的基督，必会抚慰我们因心爱人的离去而虚弱不堪的心。

一、 基督徒对死亡的看法

信仰基督尤其强调人际关系的重要性。我们得到教诲，爱要深切、要全心全意。基督徒与造物主相交的程度有多密切，他对所爱的人热爱的程度就有多深。我们体验痛苦，这与天父赋予人的天性并不相悖。能够全心去爱，与同伴分享宝贵的时光，便意味着我们也懂得悲痛，懂得孤独的苦痛。

父照着自己的形像创造了我们，他知道心爱的人离去时我们内心的空虚。他也知道这经历是多么痛苦！要记住耶稣曾在拉撒路的墓前哭泣。

在天国，我们的感情能得到充分的理解。上帝理解我们的悲痛，他关心我们。我们的痛苦他看在眼里。我们并非独自哭泣。

二、 基督徒对安慰的看法

父所给予的安慰远胜于凡人能做的一切。圣灵曾这样说，“我们原知道，我们这

地上的帐棚若拆毁了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋”(哥林多后书5章1节)。

心爱的人死去了，不会因死而蒙羞，而是因此而荣耀。他没有被剥去衣服，他穿上了上帝的服饰。他没有被抛弃，而是受到上帝的悦纳。保罗的凯歌这样写道：“从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按着公义审判的主到了那日要赐给我的，不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人”(提摩太后书4章8节)。死亡不能使人消亡。信基督的亲人死去时，就与永恒的力量结合在了一起。藉着信心之眼，通过圣灵给约翰的启示，我们能看见得救之人所获得的财富：

我又看见一个新天新地，因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。我听见有大声音从宝座出来说：“看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民；神要亲自与他们同在，作他们的神。神要擦去他们一切的眼泪，不再有死亡，也不再有悲哀、号哭、疼痛，因为以前的事都过去了”(启示录21章1-4节)。

三、基督徒对未来的看法

由于基督为他的子民赢得了胜利，心爱的人死去的时刻就“不是永别……只是我们相聚时有了空间”。呈现在我们的面前是复活日，也是最后的审判日。作为上帝的追随者，这将是永恒的回家的时刻。

让我们用心思索死亡的时刻意味着什么：它意味着朝圣结束，冠冕得到，亲友重逢，藉着上帝的恩典到达了天国。

天国如此珍贵，我们岂能错过！好好学习《圣经》，真诚地顺从上帝，藉着上帝的恩典到达光明之城。

四、结论

我们抬起泪眼仰望上帝的宝座，让以下富有启示的话语使我们变得坚强：

因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的(罗马书8章38-39节)。

上帝把他的儿子赐给了我们，他也将赐给我们所必需的持久的力量。

他会给予我们凡人无法理解的安慰。耶稣说到过父的大能，“在神凡事都能”(马太福音19章26节)。

我有责任提醒大家，别人也和我们一样悲伤。尽管我们不能消除自己心中的悲痛，却可以祈祷上帝允许我们彼此分担痛苦。爱我们的人必同我们分担痛苦的时刻。我们祈祷上帝赐给我们智慧，使我们尽可能互相帮助。

当我们在祈祷中走向上帝时，愿我们能把重担放在万能的神的手中：

仁慈的父，赐各样安慰的神，
你知道我们的情感和负重的灵魂。
你与我们同在，给我们信心，
赐予我们力量和慰藉。
给我们创造新的希望。
愿我们此时在你慈爱的力量里看见永生。
我们感谢基督，知道正是藉着他，
我们才能战胜死亡。
万分感谢基督赋予我们力量，
我们祈求你一如既往，
对基督的大家庭慷慨相待。
我们以基督之名祈祷，在
你的城里永生，因你的大能团聚。阿门。